

## **ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ**

**на диссертацию Плюснина Никиты Олеговича на тему  
«Особенности участия Фолькетинга в формировании внешней  
политики Королевства Дания в отношении Российской  
Федерации (2001–2022 гг.)», представленную на соискание учёной  
степени кандидата политических наук по научной специальности  
5.5.4 Международные отношения, глобальные и региональные  
исследования»**

Работа посвящена важной и актуальной в теоретическом и практическом отношениях проблеме – роли датского парламента в формировании российского направления страны. Несмотря на значимость этой проблемы и наличие имеющейся литературы по данной тематике, она довольно слабо изучена как в зарубежной, так и особенно в отечественной политической науке. До сих пор не создано обобщающее комплексного труда, в котором были бы исследованы все аспекты данной проблематики.

Цель и конкретные задачи исследования сформулированы грамотно. Научная новизна обоснована.

Работа основана на солидной эмпирической (источниковой) и теоретико-методологической базе. Автор обнаруживает хорошее знакомство с отечественной и зарубежной литературой. В диссертации использован широкий круг общенаучных и специальных научно-исследовательских методов.

Диссертантом рассмотрены теоретические основы анализа внешней политики Дании. В частности изучены модели анализа внешней политики королевства, выявлены сильные и слабые стороны каждой из рассматриваемых моделей.

Плюснин Н.О. изучил также политико-правовые основы участия Фолькетинга в формировании внешней политики страны, включая формальные и неформальные каналы взаимодействия правительства и парламента.

Диссертант на большом фактическом материале рассмотрел роль Фолькетинга в формировании политики Дании в отношении Российской Федерации при правительствах «синего» блока (2001–2011 гг., 2015–2019 гг.) и «красного» блока (2011–2015 гг., 2019–2022 гг.).

Проведённое Плюсниным Н.О. исследование свидетельствует о том, что он в полной мере владеет методами научного анализа, обладает высоким уровнем подготовленности к проведению научных изысканий, имеет широкую эрудицию в области теории и практики международных отношений. Основные положения и выводы диссертационного сочинения нашли отражение в публикациях автора

и в его выступлениях на научных конференциях.

В целом исследование Плюснина Н.О. отличает оригинальный, творческий подход к изучаемой проблеме. Структура работы соответствует цели и задачам исследования. Выводы автора достоверны, логичны и убедительны.

Диссертация Плюснина Н.О. на тему «Особенности участия Фолькетинга в формировании внешней политики Королевства Дания в отношении Российской Федерации (2001–2022 гг.)» соответствует основным требованиям, предъявляемым нормативными документами ВАК и может быть рекомендована к защите в профильном диссертационном совете по научной специальности 5.5.4. Международные отношения, глобальные и региональные исследования.

Научный руководитель  
профессор кафедры политологии  
ИМОМИ ННГУ,  
доктор политических наук

А.А. Сергунин

15.04.2025

**ПОДПИСЬ УДОСТОВЕРЯЮ**

